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Безкровна Д.Д., вчитель фізичної культури

Фізична культура в школі є невід’ємною частиною формування загальної культури сучасної людини, системи гуманістичного виховання школярів.
Свої соціальні функції фізична культура  реалізує в системі фізичного виховання як найважливішого засобу соціального становлення громадянина, цілеспрямованого педагогічного процесу по залученню школярів до цінностей загальнонародної фізичної культури. 
Поєднуючи заняття фізичної культури з загальною фізичною підготовкою, ми тим самим здійснюємо процеси всебічної фізичної підготовки, що має велике оздоровче значення. 
Фізичне виховання учнів-складний педагогічний процес, спрямований на формування фізично розвинених, активних школярів.
Фізичну культуру вивчають у початкових класах як окремий предмет. Головна мета предмета «Фізична культура» реалізується шляхом застосування комплексного підходу до вирішення загально-навчальних та специфічних корекційно-розвиткових завдань: 
· зміцнення здоров’я; 
· засвоєння теоретичних знань з фізичної культури, гігієни,основ  здоров’я  та здорового способу життя;

· формування навичок самостійних занять фізичними вправами, 

· розвиток фізичних якостей, корекції постави, профілактики травматизму;

· розвиток в учнів з вадами слуху моторно рухової сфери, вестибулярного апарату;

· розвиток просторових уявлень, просторового мислення, навичок орієнтування в просторі;

· розвиток довільної уваги, довготривалої рухової пам’яті;

· розвиток умінь правильно сприймати (на візуально-слуховій основі) інструкції та команди вчителя, діяти адекватно їх змісту.

· виховання інтересу, потреби  і звички до занять фізичними вправами;

· виховання індивідуальних морально-вольових і психологічних якостей особистості;

· збагачення словникового запасу спортивною термінологією, формування умінь адекватно користуватись нею під час спілкування;

· підвищення рівня фізичної підготовленості учнів до повноцінного життя в постійно змінюваному довкіллі;
Державні стандартні вимоги програми з фізичної культури для дітей зі зниженим слухом не відрізняються від вимог масових загальноосвітніх установ. Особливості його реалізації накладаються лише в терміни навчання і методики проведення уроків фізичної культури, а також в необхідності врахування сенситивних періодів розвитку основних рухових здібностей і включення в програму спеціальних вправ, спрямованих на корекцію психофізичного розвитку дітей молодшого шкільного віку зі зниженим слухом.

Предметом навчання в початковій школі у галузі фізичного виховання є рухова активність із загальноосвітньою спрямованістю. 
Оцінювання навчальних досягнень учнів 1-4 класів з фізичної культури здійснюється вербально. Програма передбачає реалізацію змісту предмета в обсязі двох годин на тиждень. 

У системі різноманітних організаційних форм із фізичного виховання, тісно пов'язаний між собою, особливе місце займає урок фізичної культури, що є основною формою фізичного виховання школяра.
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Шкільний вік – період активного фізичного розвитку. Формуються основні можливості організму, вдосконалюються рухові вміння й навички, закладаються основи здоров’я та гармонійного фізичного розвитку. Учні більше, ніж дорослі, відчувають потребу в русі, і цю потребу слід задовольнити. Дослідження вчителів-педагогів свідчать, що діти, які мало рухаються і мало бувають на свіжому повітрі, ростуть слабкими. Малорухомість негативно позначається на розумовому розвитку й знижує імунітет. Запобігти цьому може правильне організоване фізичне виховання, що здійснюється в школі. Треба кожній дитині розвивати інтерес до самостійних занять фізичними вправами. Важливу роль у цій справі відіграють такі вправи: біг, гімнастика, стрибки через скакалку, спортивні ігри, акробатичні вправи й розваги, що дають перші уявлення про спорт.
Урок фізичної культури-основна, найважливіша організаційна форма проведення навчальної роботи з фізичної підготовки школярів.

На уроках забезпечується проходження програмного матеріалу, точно визначеного для кожного уроку навчання.

Мета кожного уроку повинна бути чітко визначена і ясна. На кожному уроці треба вводити новий матеріал, перевіряти засвоєння пройденого й тренувати (закріплювати) набуті учнями на попередніх уроках знання і навички.

На уроці фізичної культури потрібно розрізняти три основні частини уроку, які методично зв’язані між собою, кожна з яких має особливі завдання.
УРОК

Підготовча частина уроку

Основна частина уроку

Заключна частина уроку

Головне завдання підготовчої частини уроку-підготовка організму школярів до виконання завдань основної частини. 

Як правило, підготовча частина уроку починається з шикування, розрахунку  (за допомогою читання з губ), рапорту (для учнів 3-4 класів), повідомлення вчителем завдань та змісту уроку;  виконання стройових вправ, за допомогою даної групи вправ швидко досягається організованість класу. Після цього застосовуються різновиди пересувань, поєднання ходьби, бігу, стрибків; виконання загально розвиваючих вправ у русі, щоб запобігти і усунути викривлення хребта та виробити правильну поставу; фонетична ритміка, фонетична зарядка, ігри з елементами строю та підготовчих вправ, ігри на розвиток уваги. 
Вправи в підготовчій частині уроку розподіляються за трудністю і помірним зростанням інтенсивності й обсягу. Під час виконання комплексу вправ на місці у розімкнутому строю або у колі, вчитель пояснює вправи за допомогою засобів наочності з одночасним її показом. Поточний метод припускає виконання всього комплексу вправ без зупинки, що дозволяє підвищити інтенсивність розминки.

Тривалість підготовчої частини – 10-15 хв.

Основна частина уроку спрямована на виконання завдань навчання, що об’єднане в одне ціле через процеси термінового і довгочасного етапів адаптації, що об’єктивно протикають; тобто виконання завдання підвищення рівня фізичної підготовки учнів поєднується з завданнями навчання. До основної частини уроку можуть входять такі види: ходьба,біг, стрибки, підлізання, перелітання, лазіння, рівновага, метання на дальність і в ціль; ігри із включенням перерахованих вище вправ, а також ігри на розвиток спостереження, зорової пам’яті, координації руху, орієнтування та розвиток фізичних якостей дитини. 
Завдання основної частини уроку:

· формування спеціальних і життєво необхідних знань, навичок, умінь;

· удосконалення рухових здібностей;

· оволодіння програмним матеріалом.

Першими виконуються вправи, намічені вчителем до вивчення. Другими-вправи, що вимагають точності рухів, складні по координації, розраховані на прояв швидкості. Змагальні й ігрові вправи проводяться в кінці уроку основної частини заняття.
Вправи на силу і гнучкість рекомендовано виконувати на початку уроку.

Тривалість цієї частини складає-20-25 хв.
До основних методів навчання відносяться: показ і розповідь техніки виконання фізичних вправ.
Методи проведення основної частини уроку:

· фронтальний (школярі виконують водночас одне і теж завдання під керівництвом вчителя);

· груповий (групу розподіляють на відділення, що виконують вправи різного характеру);

· індивідуальний (вчитель дає завдання кожному учню для самостійного виконання);

· круговий (перехід від однієї вправи до іншої або від одного тренажеру до іншого).

        Заключна частина уроку ставить  завданням забезпечити учням поступовий перехід від збудженого стану, викликаного вправами або іграми, до звичайного спокійного стану (ходьба в різних темпах, заспокійливі гімнастичні вправи, спокійні ігри, вправи на розслаблення, вправи на відновлення дихання). 

Тривалість заключної частини уроку – 3-5 хв.

Рекомендовано підготовчу частину уроку проводити фронтальним методом, основну-груповим, круговим або індивідуальним, заключну частину-фронтальним методом.
Таким чином, на кожному уроці вчитель повинен вирішувати виховні, освітні та оздоровчі завдання, враховувати вікові особливості розвитку фізичних якостей учнів.
Значне місце на уроках з молодшими класами повинно приділятись фонетичній ритміки, різноманітним цікавим загальнорозвиваючим вправам, ігровим завданням, елементам змагань та рухливим іграм.
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